
Informace pro zákonné zástupce 

Tímto bychom zákonné zástupce rádi informovali o některých důležitých 

skutečnostech ve vztahu k povinné školní docházce jejich dítěte, které vyplývají z 

příslušných právních předpisů, a o právech a povinnostech, které z nich vyplývají. 

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po 

dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud danému dítěti není povolen odklad. 

Pokud dítě dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného 

školního roku, může být přijato k povinné školní docházce již v tomto školním roce, a 

to za předpokladu, že je přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a pokud o to požádá 

jeho zákonný zástupce. V takovém případě je zákonný zástupce povinen doložit 

doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a u dětí narozených v období 

leden až červen dále doporučující vyjádření odborného lékaře. 

Povinnou školní docházku je dle ustanovení § 37 školského zákona možné 

odložit. O odkladu školní docházky rozhodne ředitel školy, pokud není dítě tělesně 

nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li zákonný zástupce písemně o odklad v 

době zápisu dítěte k povinné školní docházce. Spolu s žádostí o odklad povinné školní 

docházky musí zákonný zástupce škole doložit doporučující posouzení příslušného 

školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. 

Začátek povinné školní docházky se v případě vyhovění žádosti podané žádosti 

odkládá o jeden školní rok. Začátek povinné školní docházky je možné odložit nejdéle 

do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.  

V případě, že bude rozhodnuto o odkladu povinné školní docházky dítěte, 

vzniká dítěti povinnost předškolního vzdělávání. Způsob výkonu povinného 

předškolního vzdělávání dítěte je pravidelná denní docházka do mateřské školy, 

individuální vzdělávání, vzdělávání dítěte v přípravné třídě základní školy nebo ve třídě 

přípravného stupně základní školy speciální či vzděláváním v zahraniční škole na 

území ČR, ve které bylo povoleno plnění povinné školní docházky. 

Odvolání proti rozhodnutí o přijetí či nepřijatí dítěte k základnímu vzdělávání 

může podat zákonný zástupce v zastoupení dítěte ve lhůtě 15 dní ode dne oznámení 

rozhodnutí. V případě rozhodnutí o přijetí je dnem oznámení rozhodnutí den jeho 

zveřejnění na webových stránkách školy v souladu s ustanovením § 183 odst. 2 

školského zákona. Odvolání se podává ke krajskému úřadu příslušnému dle sídla 

školy, a to prostřednictvím ředitele základní školy. 

U dětí, které pocházejí z jazykově odlišného prostředí, včetně dětí ze sociálně 

znevýhodněného prostředí, škola poskytne zákonným zástupcům informace o 

možnostech rozsahu a nabídky individuální pomoci a komunikaci se zákonnými 

zástupci pro přípravu dítěte na vstup do školy. 

Jak můžete pomoci dítěti v jeho dalším rozvoji do doby zahájení povinné 

školní docházky a zvýšit tak i jeho šance k přijetí? 

1) Věnujte dítěti soustředěnou pozornost – při rozhovoru s ním se nezabývejte jinou 

činností, dejte mu najevo svůj zájem, trpělivě ho vyslechněte, projevujte vstřícnost a 



přívětivé chování, povídejte si s dítětem, učte ho básničky a písničky, opakujte si je s 

dítětem, čímž cvičíte i jeho paměť 

2) Vyprávějte dítěti a čtěte mu – televize či video nenahradí dítěti lidské slovo a osobní 

kontakt, rozvíjíte tím slovní zásobu a stavbu vět dítěte 

3) Pověřujte dítě drobnými úkoly a domácími pracemi – pěstujte tak jeho samostatnost 

a zodpovědnost, rozvíjíte i motoriku, veďte dítě k tomu, aby zadané úkoly dokončilo 

bez přerušení, veďte zadanými úkoly dítě k samostatnosti, upevňujte jeho hygienické 

návyky 

4) Rozvíjejte poznání dítěte z oblasti života lidí, zvířat i rostlin a z oblasti matematiky – 

vedle obecné informovanosti rozšiřujete i jeho slovní zásobu, prohlížejte si s dítětem a 

čtěte si s ním různé encyklopedie, nechte ho vyprávět o tématu, diskutujte s ním o 

tématu, procvičujte s dítětem základní počty a geometrické tvary 

5) Vybírejte vhodné hry a činnosti, do kterých se s dítětem rovněž sami zapojíte – 

stavebnice, skládanky, dějové obrázky i práce s drobným výtvarným materiálem 

rozvíjejí poznání a tvořivost. Vaše účast posiluje citovou zralost dítěte 

6) Upevňujte prostorovou orientaci dítěte a pojmy nahoře, dole, vlevo, vpravo, vpřed, 

za – výrazně to ovlivňuje základy psaní, čtení a počítání 

7) Dbejte na vhodné pohybové aktivity a zdravé stravování dítěte – příroda je velká 

tělocvična 

8) Trénujte změny denního režimu související se školní docházkou – ranní vstávání, 

odbourávání odpoledního spaní, čas pravidelného ukládání k večernímu spánku 

zmírní každodenní stres pro děti, zákonné zástupce i pedagogy, připravujte dítě na to, 

co ho čeká nového v době školní docházky 

9) Vytvářejte sociální situace, při kterých se dítě učí jednat s jinými lidmi - uplatňovat 

základní společenská pravidla při jednání s lidmi, vyřizovat drobné vzkazy, nebát se 

komunikace ve známém prostředí, natrénovat krátkodobé odloučení od rodiny 

například přespáním u kamaráda apod. 

10) Zvažte účast na našich školních akcích určených pro předškoláky – budeme 

pořádat 3 setkání s předškoláky v termínech 4.2, 4.3. a 1.4 v odpoledních 

hodinách. Můžete tak svému dítěti pomoci lépe objevit pro něj dosud neznámé 

prostředí školní budovy, nových dospěláků/učitelů/pracovníků školy a dalších dětí, 

které může potkat při zápisu k povinnému školnímu vzdělávání. Tyto akce jsou zcela 

dobrovolné a nijak bodově nezvýhodňují děti během samotného zápisu. Účastí na 

těchto před-zápisových akcích však umožníte sobě i dítěti lépe se zorientovat v nové 

životní etapě, kdy vaše dítě vstupuje do světa školy se vším, co k tomu náleží. Sledujte 

prosím naše webové stránky, kde o těchto akcích s předstihem informujeme. Pokud 

si přejete být o těchto akcích informováni, napište nám na zapis@lacerta.cz. 


